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QUESTAO 1

Observe a figura abaixo.

Deseja-se aquecer m=1/21kg de agua por meio de um
resistor Ry, por efeito Joule, através do circuito mostrado
ha figura acima. Considere que o calor especifico da dgua
é constante e igual a c=4200J/(kg°C), que a fonte de
tensd@o continua possui valor constante de 100V e que os
resistores R e Ry possuem, respectivamente, valores de
10/302 e 5Q. Assuma que ioda poténcia dissipada pelo
resistor é utilizada para aguecer a agua, a qual encontra-
se inicialmente & Temperatura Ty=10°C. Com hase nesses
dados, assinale a opgdo que apresenta a temperatura final
da agua apds decorridos At=10s.

(A) 12,8°C
(8) 15°C
() 25°C
(D) 35°C
(E) 40°C

QUESTAO 2

Quatro l[Ampadas de 60W, com a mesma resisténcia cada,
estdo ligadas em paralelo através de um terminal
residencial de 160V, produzindc uma corrente na linha de
2 A, conforme a figura ahaixo.

- —>
Ip=1A

1wy 1, L) LD Wb

— &> 5

Determine a resisténcia equivalente do circuito acima, a
resisténcia R de cada lampada e & corrente gque a
lampada gasta e assinale a opgéo correta.

(A) Ry=40 Q; R=160Q jl= 0,5 A
(B) R;=60 € R =240 ; | =0,5A
(C) Rp=600;R=240Q;1=2A
(D) Ryp=80Q; R=3200;1=0,5A
(E) R;=80Q;R=320Q;1=2A

Prcvq: Amarela
MECANICA

QUESTAO 3

Anazlise a figura abaixo.

Pode-se observar na figura acima que o sistema
constifufdo pelo eixo e o furo pessul um ajuste com
interferéncia. Assinale a opgdo que apresenta
corretamente os valores da interferéncia maxima,
interferéncia minima e das foleréncias do fure e do eixo,
raspectivamente.

(A) 0,040/0,013/0,01670,083
(B) 0,046/0,030/70,00570,018
(C) 0,030/0,007/0,00670,017
(D)} 0,040/0,030/0,016/0,018
(E) 0,024/0,013/0,006/0,017
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QUESTAO 4

Com refag8o & tolerancia dimensicnal, analise o desenho
tecnico do pine com rebaixo na figura abaixo.
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Apds interpretar as cotas, assinale a opgdo INCORRETA,

(A} A dimensfc nominal do comprimente da pega é 40; 0
afastamento superior & +0,25 e 0 afastamento inferior
e -0,25.

QO diametro malor da pe¢a tem 2 afastamentos
negativos, logo a dimensfo efetiva dessa cota &
maior que a dimens&o nominal.

C didmetro da parte rebaixada tem dois afastamentos
positives: +0,23 e +0,12; logo, a dimensZo efetiva
desse diametro deve ser um valor entre 12,23 e
12,12

A dimensdo maxima do comprimento da parte
rebaixada é 20,2 e a dimens&g minima é 19,9.

A dimensdo maxima do comprimento da pega € 40,25
e a dimens@c minima & 39,75.

(B)

()

(D)
(E)

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 5

Analise as afimativas abaixo a respeito dos tratamentos
termoquimicos.

I- A nifretagéo € um tratamento de endurecimento
superficial em que se introduz nitrogénio
superficialmente no ago, até uma certa profundidade,
sob agdo de um ambiente nitrogenoso, a uma
temperatura determinada.

I~ A cementagdo & um ftratamento muito antigo, que
consiste na introdugio de carbone na superficie do
aco, de modo gue, depois de convenientemente
temperado, 0 ago apresente uma superficie muito
mais dura.

lll- A cenetacso, também conhedida como nitrocarbonetacao,
consiste em submeter 0 ago a uma temperatura
elevada.

Assinale a opgéo correta.

{A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

{B) Apenas a afirmativa |l & verdadeira.

{C) Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

{D) Apenas as afirmativas | € Il s&o verdadeiras.
{E) Apenas as afirmativas | e lll s80o verdadeiras.

QUESTAO 6

Analise a figura abaixoe,
P

a b »

il

Assinale a opgo que define a forga cortante € 6 momente
fletor atuante, respectivamente, no intervalo compreendide
entre os pontos C e D,

{A) forga cortante nula e momento fletor minimo.

{B) forga cortante nula e momento fletor constante.
{C) forga cortante méxima e momento fletor maximo.
{D) forca cortante minima e momento fietor minimo.
(E) forga cortante méxima e momento fietor constante,
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QUESTAO 7

Analise o Diagrama Tens&o x Deformacgdo do Ago ABNT
1020 abaixo:

T
E

pd

L/

&

] "%
Com base no diagrama acima , assinale a opclc gque
representa os pontos (C), (E), (F), (A), (D) e (B),
respectivamente.

(A) Limite inferior de escoamento, limite de ruptura do
material, limite maximo de resisténcia, final de
escoamento e infcio da recuperagéo do material,
limite superior de escoamento e limite de
praporcionalidade.

(B) Limite de proporcionalidade, limite de ruptura do
material, limite maximo de resisténcia, limite inferior
de escoamento, final de escoamento e inicic da
recuperagéo do material e limite superior de
escoamento.

{C) Limite inferior de escoamenfo, limite maximo de
resisténcia, limite de ruptura do material, limite de
proporcionalidade, final de escoamento e inicio da
recuperagdc do material e [imite superior de
escecamenio,

(D) Limite superior de escoamento, limite de
proporcionalidade, limite de ruptura do material, limite
inferior de escoamento, Iimite maximo de resisténcia
e. final de escoamento e inicio da recuperagio do
material.

(E) Limite de proporcionalidade, limite superior de
escoamento, limite méaximo de resisténcia, limite
inferior de escoamento, limite de ruptura do material e
final de escozmento e inicio dza recuperagdc do
material.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 8

Observe a figura a seguir.

A figura acima representa o desenho de uma pega em
perspectiva. Assinale a op¢ao que apresenta a perspectiva
isométrica que contém as vistas ortogréficas
correspondentes ao primeire diedro.

(A)
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QUESTAO 9

Observe a figura abaixo, que apresenta um sistema em
equilibrio,

AMARLRRRRRRNASN

Sabendo-se que a carga P aplicada em D & de 140 N,
assinale a opgAo que apresenta as for¢as normais
atuantes nos cabos 1, 2 e 3, respectivamente.

Dados: Considere a = §3°; cos a igual a 0,6; e sen a igual
a0s8.

(A) 150 N, 110 N, 160 N
(B) 160 N, 120 N, 120 N
{C) 165 N, 115 N, 145 N
(D) 170 N, 100 N, 130 N
(E} 175 N, 105 N, 140 N

QUESTAO 10

Os fipos de graxa sZo classificados com base no sab&o
utilizado em sua fabricacdo. Sendo assim, sobre a graxa &
base de sodio,assinale a opgéo correta.

(A) Vaselinada; resistente a agua; boa estabilidade
estrutural guando em uso; deixa-se aplicar faciimente
com pistola; pode trabalhar em temperaturas de até
77°C e & aplicada em chassis e em bombas d’agua.

(B} Macia; quase sempre filamentosa; resistente a agua;
tem boa estabilidade estrutural quando em uso; pode
trabalhar em temperaturas de até 71°C e & utilizada
em mangcais de rolamento de baixa velocidade.

(C) Vaselinada; tem boa estabilidade estrutural quando
em uso; resistente & agua; pode trabalhar em
temperaturas de até 150°C e & utilizada em velculos
automotivos e na aviagdo.

(D) Tem caracteristicas gerais semelhantes &s graxas &
base de litio,

(E) Geralmente fibrosa; em geral n3o resiste a agua; tem
hoa estabilidade estrutural quando em uso, pode
trabalhar em ambientes com t{emperatura de até
150°C e & aplicada em mancais de rolamento.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 11

Um cubo de madeira de densidade absoluta de 0,50 gicm®
e aresta de 30 cm encontra-se em equilibrio, flutuando na
agua, a uma temperatura de 25 °C. Assinale a opgéo que
indica corretamente a altura da parte imersa desse cubo.
Dado: considere a densidade abscluta da &gua a 25 °C
igual a 1,00 g/om®,

(A) 15 mm.
(B) 30 mm.
{C) 75 mm.

(D) 125 mm.
(E} 150 mm.

QUESTAO 12

As tolerancias de forma s80 o5 desvios que um elemsanto
pode apresentar em relagao a sua forma gecmétrica ideal.
Assinale a opg&o que apresenta o simboelo de acordo com
a tolerancia de forma de superflcie que ele representa.

(A) Planeza: /O/

(B) Perpendicularidade: -L

(C) Cilindricidade: 7

(D} Inclinagao: =

(E) Perfil de qualquer superflcies:

QUESTAO 13

Analise a figura abaixo.

Um motor elétrico gira a 1800 rom (04}, operandc um
equipamento que necessita somente de 400 rpm (ng). Para
gque esse equipamento possa operar, & utilizado um
sistema de f{ransmiss8c por coreias  conforme
representado na figura acima. Sabendo que a velocidade
tangencial € a mesma no conjunto e que a palia motriz (Py)
possui um raio (R4} de 50mm, calcule o raio {R) da polia
(Pz)do equipamento e assinale a opgéo correta.

(A} 225 mm.
(B} 150 mm.
(C) 125 mm.
(D) 100 mm.
(E) 80 mm.
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QUESTAO 14

Os aditivos sao substancias que entram na formulagéo de
Gleos e graxas para conferir-lhes certas propriedades.
Assinale a opgdc que NAQ corresponde a um dos
objetivos da presenca dos aditivos em lubrificantes.

(A) Melhorar as caracteristicas de protegéo contra o
desgaste e de atuacdo em frabalhos sob condigdes
de pressdes severas.

(B} Diminuir a resisténcia a oxidagao e corroséo.

(C) Aumentar a alividade dispersante e detergente dos
lubrificantes.

(D) Aumentar a adesividade.

(E} Aumentar o Indice de viscosidade.

QUESTAO 15

Assinale a opgdo que apresenta a propriedade gue um
composto quimica NAO deve ter para se credenciar como
refrigerante.

(A) Caracterlstica termodinamica favoravel.

(B) Estabilidade quimica,

(C) Atoxicidade.

(D) Compatibilidade com o Oleo de lubrificagéo do
compressor.

(E} Perniciosidade ao meio ambiente.

QUESTAO 16

Uma pega de alumlnio de 400 mm de comprimento esta,
inicialmente, a uma temperatura ambiente de 30 °C.
Sabendo que essa pega sofreu  um aumento de
comprimento de 0,48 mm e considerando que o
coeficiente de dilatag8o térmica do aluminic & igual a
0,000024, pode-se afirmar que ela foi aquecida a uma
temperatura de :

(A) 75°C
(B) 78,5°C
{C) 80°C
D) 82,5°C
{E) 90°C

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 17

Em relagao a primeira e & segunda lei da termodinémica,
assinale a opgéo INCORRETA.

(A) A primeira lei da termodinamica também & conhecida
como principio da conservagéo da energia.

(B) A primeira lei da termodingmica estabelece que a
energia nao pode ser criada nem destrulda durante
um processo, ela poede apenas mudar de forma.

(C) A primeira lei da termodin&mica, para qualquer
sistema sofrendo qualquer processo, pode ser
expressa da seguinte maneira: a variagéo liquida
(aumento ou diminuigdo) na energia total de um
sistemna durante um processo £ igual & diferenca
entre a energia total recebida e a energia total
rejeitada pelo sistema durante o processo.

(D) A segunda lei da termodin@mica estabelece que, para
haver transformagdo de calor em trabalho (com
continuidade), & necessdria a existéncia de, ao
mencs, duas fontes de calor a temperaturas
diferentes.

(E) A partir da segunda lei da termodinamica, conclui-se
gque um carpo ou sistema de corpos cujas partes se
acham todos a igual temperatura pode desenvolver
frabalho mecanico.

QUESTAO 18

O forjamento & um processo de uma conformacéo
mecéanica e, em principio, ha dois fipos gerais de
equipamentos para forjamento. Sendo assim, assinale a
opgio que apresenta esses dois tipos.

(A) Tarno e Fresa.

(B) Martelo de foija e Prensa.

(C) Maquinas por CNC (Comando Numérlco por
Computador) e plaina limadoras.

(D) Maquina de serra e de corte.

(E) Retificadora e plaina de mesa.

QUESTAO 19

A vazdo, a pressdo e a femperatura de um fluido s&o
grandezas que padem ser medidas, respectivamente, nas
unidades:

(A} Um® Nim?e®C
(B) Lis? Nim? °C.
(C) m¥s, Kg/me K.
(D} mafs, Nmge K
(E) Us, Paek

CP-QTPA/2018
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QUESTAO 20

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenca abaixo, referente a4 tensfo criica de
flambagem.

A tensdo critica de flambagem devera ser
4 tenséo de

do material. Dessz forma, observa-se que o material

devera estar sempre na regido de formaggo eléstica, pois

¢ limite de constituiu-se no limite

méaximo para validade da lei de Hooke.

(A) menor ou igual /  proporcionalidade  f
proporcionalidade

{B) menor ou igual / ruptura / ruptura

{C) maior ou igual / proporcionalidade f ruptura

{D) menor ou igual / propercionalidade / ruptura

(E) maior ou igual / ruptura / proporcionalidade

QUESTAO 21

Analise a figura abaixo.
¢abo para o [nstrumenls

cnstal oe quartzo
eria @nvia & epanha cngey

m—matarial sob exama

I l I H__,nd,,,.m.,

do defello

defsile
ondas refletidas
—1— do oulro lado do material

Qual o tipe de ensaio uiilzado no material representado
acima estd sob exame?

(A) Raio X,

(B} Ultra sénicas,

(C) Particulas magnéticas.
(D) Liguidos penetrantes.
(E} Dureza.

QUESTAO 22

Assinale a opgdo gue apresenta exemplos de tratamentos
isotérmicos.

(A} Témpera e revenido.

(B} Recozimento e cementagio gasosa.
(C) Normalizagéo e cementagio solida.
(D) Nitretagéo e cementag&o sob vacuo.
(E) Austémpera ¢ martémpera.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 23

De acordo com as caracteristicas dos 6leos lubrificantes, é
correto afirmar que:

(A) a viscosidade & & resisténcia ao escoamento
oferecida pelo 6leo, sende diretamente proporcional &
temperatura.

(B) o ponto de fuigor é a temperatura minima em que se
sustenta a queima do dleo.

(C) ponte de combustio € a temperatura minima a qual
pode inflamar-se o vapor de dleo, no minimo, durante
5 segundos.

(D) o ponto de minima fluidez € a temperatura minima em
que ocorre o escoamento do éleo por gravidade.

(E) densidade relativa € a relagdo entre a densidade do
Hleo a 20°C e a densidade da dagua a 0°C.

QUESTAO 24

Verifique o valor de x, tal que o determinante da matriz
M(x) seja maximo.

4

x& =7 2
M (x) [x 0 ]4—[1
(A) 92

(B) 254

(©) 2513

(D) 2512

€ 9

QUESTAO 25

Qbserve as figuras abaixo.

2 A

Figuiz 1

Quais 540 os tipos de valvulas representados pelas figuras
1, 2 e 3, respectivamente.

{A) Borboleta, globo e gaveta.

{B) Esfera, globo e retengéo de pistéo.
(C) Gaveta, esfera e angular.

{D) Globo, agulha e gaveta.

(E) Retengéo, borboleta e gaveta.

CP-QTPA/2018
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QUESTAO 26

Calcule a poténcia total do circuito da figura abaixo e
assinale a opgéo correta.

—i
—— :
Tl )
V-4V = R, Z100 R, Z 5D
.
(A Pr=120W
(B) Py =240W
(C) Py=320W
(D) Py =400W
(E) Pr=480W
QUESTAO 27

Em relagéo as bombas e motores utilizados nos circuitos
hidraulicos, ¢ INCORRETQ afirmar que:

(A) motores hidraulicos possibilitam elevado torque e
baixas rotagoes.

(B) nas bombas de engrenagens de dentes externos, a
pressdo de saida atuando contra os dentes causa
uma carga radial nos eixos e nas rolamentos.

(C) os motores hidraulicos apresentam controle apurado
de velocidade, bastando que para isso se faga a
infrodugdo de uma valvula confroladora de fluxo ou a
utilizag&o de um motor de cilindrada variavel.

(D) a variag8o da vaz&o nas bombas de palhetas é
possivel com a alteragdo da excentricidade entre o
roetor e o estator.

(E} em termos de rendimento mecé&nico, os motores
hidraulicos apresentam melhor performance que os
elétricos.

Provel_: Amarela
MECANICA

QUESTAO 28

Em relagdo aos esforgos de compressao, é correto afirmar
gue uma pega estard submetida & compressdo quando
uma carga:

A)

normal atua sobre a area transversal da pega na
diregéio do eixo longitudinal com o sentido dirigido
para ¢ exterior da pega.

(B) atua perpendicularmente na area da segdo
longitudinal da pega na diregéo radial com o sentido
para ¢ intericr da pega.

(C) atua perpendicularmente na &rea da segéo
longitudinal da pega na diregéo radial com o sentido
para ¢ exterior da pecga.

(D) normal atua sobre a arez transversal da pega na
diregdo do elxo longitudinal com o sentido dirigido
para o interior da pega.

(E) atua perpendicularmente no meio da pega.

QUESTAO 29

Analise o circuito a sequir:

q
O

G

OO
| |

O circuito hidraulico acima apresenta os seguintes
elementos, de acorde com & norma ANS! (American
National Standards Institute):

(A)

(B)

(C)
O

(E)

valvula controladora direcional 4/2 (quatro vias e duas
posigdes) com acionamento por solenolde e retorno
por mola & aqueceador.

acumulador com atuacdo por mola e filtre na linha de
retorno.

motor hidraulico e filtro na linha de presséo.

vélvula de retengdo e acumulador com atuagéo por
gas,

filtro na linha de sucgdo e bomba hidraulica.

CP-QTPA/2018
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QUESTAO 30

A capacidade de um material absorver energia quando e
deformado  elasticamente e  depoils, c¢om 0O
descarregamento, ter sua energia recuperada ¢ chamada
de:

(A) resisténcia mecéanica.
(B) elasticidade.
{C) resiliéncia.
(D) tenacidade.
(E) plasticidade.
QUESTAO 31

Analise a figura abaixo.

$m 61

A
¥
A
X

FryYyy moyyyvy
A B

Considerando que a viga representada na figura acima se

encontra em equilibrio, calcule as reagdes nos apoios A e

B para a viga solicitada por forgas distribuidas e assinale a
opgdo correta.

{A) Ra=22KkNeRg=85kN.
{B) Ra=22,25kN & Rg = 54,75 kN,
{C) Ra=2275kN & Rg = 54,25 kN.
{D) Ry=5575kNeRg=21,25KkN.
(E) Ra=56kNeRg=21kN.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 32

Em relagdo aos elementos de apoio, assinale & opgédo
INCORRETA.

(A) De um modo geral, os mancais de rolamento
suportam cargas mais elevadas que os mancais de
deslizamento.

(B) As guias de rolamento geram menor atrito que as
guias de deslizamento, porque os elementos rolantes,
que podem ser esferas ou roletas, giram entre as
guias.

(C} As buchas podem ser fabricadas de metal antifricgio
ou de materiais plasticos. Normalmente, a bucha
deve ser fabricada com material menos duro que o
material do eixo.

(D) As unides elasticas, por molas, sdo usadas para
amortecer choques, reduzir ou absorver vibragbes e
para tornar possivel o retorno de um componente
mecanico & sua posigdo primitiva.

(E) O passe da rcsca de um parafuse € definido como a
distancia entre os pontos correspondentes de filetes
adjacentes, medida paralelamente ao eixo da rosca
deste parafuso.

QUESTAO 33

De acordo com os processos de fabricagdo, coloque V
(verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo e assinale
a opcao que apresenta a sequéncia correta.

{ ) Recozimento &€ um tratamento térmico realizado com
o fin de alcangar um ou varios dos seguintes
objetivos: remover tensdes devidas aos tratamentos
mecénicos a quente ou & frio, diminuir a dureza para
melhorar a usinabilidade, alterar as propriedades
mecanicas como resisténcia e ductibilidade.

{ } A normalizagdo consiste no aquecimento do ago a
uma temperatura acima da zona critica, seguido de
resfriamento ac ar.

{ ) Coalescimento consiste no resfriamento rapido do
ago de uma temperatura superior & sua temperatura
critica.

(A) (V) (V}(F)
(B) (F) (V) {V)
(G) (F)(V) (F)
Oy M FEYW)
(E) (FY(F)(V)

CP-QTPAS2018
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QUESTAO 34

Cbserve a figura abaixo, que apresenta um diagrama P-V.

PA

L
~

v
Diagrama P-V (press&o x volume)

Um gas ideal, com k =cp /¢, =1,4, opera ciclicamente
conforme as seguintes transformagdes termodinamicas
mostradas na figura acima. O processo 1-2 & isocdrico, o
processo 2-3 é isentrépico e o processo 3-1 & isobarico.
Sabendo-se que a relagéo P,/P;=a =35, que é valida para

]((k—ﬂ!k]

a relagéo isentrépica 52 = [P2 , @ considerando

3 PG

5{/14) =3 18, calcule o rendimento isentrépico da
maquina térmica e assinale a opgéo comreta,

(A) 24,4%
(B) 36,6%
(C) 45,2%
(D) 50,2%
(E) 55,2%

QUESTAQ 35

Assinale a opgéo que completa corretamente as (acunas
das sentengas apresentadas abaixo.

De acordo com © Prlnc[plo de
quando se exerce press&o em uma massa liquida que se
encontra confinada, essa prassdo sera transmitida
infegralmente em igual intensidade em todas as diregbes e
sentidos.

De acordo com o Principio de , um
corpo imerso num [iquido estd sujeito a uma forga de
empuxo vertical de intensidade igual ac peso do liquido
deslocado.

{A) Stevin / Pascal

{(B) Newton/ Bernoulli

(C) Argquimedes { Stevin
(D) Bernoulli / Newton

(E) Pascal / Arquimedes

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 36

Quais os tipos de processos por fusdo' utllizados na
soldagem dos metais?

(A) A resisténcia, a arco e aluminio térmice.

(B) A gés por pressao, a resisténcia, a arco fric.
(C) A gas, a arce e aluminio térmico.

(D) Aluminic térmice, a arco e a gas.

(E) Caldeamento, & gas e & arco.

QUESTAO 37

Assinale a opgdo que apresenta os tipos de ensaios
mecanicos empregados na junta soldada.

(A) Tragéo, dobramento e fadiga.

(B) Compresséo, fadiga e dobramento.
(C) Impacte, fadiga e compresséo.

(D) Dobramento, impacto e fadiga.

{E} Dureza, dobramento e compressio,

QUESTAO 38

Em um sistema hidraulico, o filtro pode estar localizado em
trés 4reas distintas: na linha de sucgdo, na linha de
pressdo ou na linha de retorno, conforme a figura abaixo.

Y ExEI

Assinale a opgdo que apresenta a correta localizagdo de
cada filtro, de acordo com a numeragéo indicada no
sistema hidraulico acima.

(A) 1- na linha de retorno; 2- na linha de sucgdo; 3- na
linha de presséo.

(B) 1- na linha de sucgéo; 2- na linha de retorno; 3- na
linha de prassio.

(C) 1- na linha de pressfio; 2- na linha de retorno; 3- na
linha de sucgdo.

(D) 1- na linha de sucgéo; 2- na linha de pressdo; 3- na
linha de retorno.

(E) 1- na linha de retormo; 2- na linha de pressdo; 3- ha
linha de sucgdo.
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QUESTAO 39

Considerando a classificagdo dos principais tipos de
bormbas pela forma com que energia é fornecida ao fluido
gue ¢ ftransportado, assinale a opgdo que apresenta
somente exemplos de hombas volumétricas ou
deslocamento positivo.

(A
{B)
{C)
(D)

(E)

Bombas centrifugas, de diafragma, de fluxe misto €
de engrenagens.

Bombas centrifugas, de fluxo axial, de fluxo misto e
periféricas.

Bombas de pistdo, de fluxo axial, de palhetas
deslizantes e periféricas.

Bombas de pistédo, de diafragma,
deslizantes e de engrenagens.
Botmbas centrifugas, de parafusos, regenerativas e de
fluxo axial.

de palhetas

QUESTAO 40

Com relagdo aos ensaios de dureza, ¢ método utilizado
para pegas usinadas acabadas &:

A)
(=)
(G)
D)
(£

Brinell.
Rockwell.
Escleroscopia,
Vickers.
Knoop,

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 41

Analise a figura abaixo.

G(MF’&) 4 C
380
270 D
200 Frenm’s
0 e(mmmm)

O diagrama de tensdo x deformag¢éo mostrado na figura
acima foi obtido de uma méquina de ensaio de fragao para
um corpo de prova de ago e indica uma regido em que a
tensdo ndo & proporcional & deformagéo. Uma barra de
ago com drea de se¢do transversal de 1,5 cm’ deve ser
solicitada axialmente por uma carga de tracéo de 27 kN.
Sendo assim, considerando a curva mostrada na figura
acima, & correto afirmar que essa barra seré:

(A)
(B)
©
(D}

rompida, pois a tensdo nela atuante sera superior a
350 MPa.

rompida, pois a tensfo nela atuante serd superior &
200 MPa e inferior a 380 MPa.

deformada elasticamente, pois a tenséc nela atuante
sera inferior a 200 MPa.

deformada apenas elasticamente, pois a tens8o nela
atuante sera superior a 200 MPa e inferior a 270
MPa.

deformada plasticamente, pois a tenséo nela atuante
sera superior a 200 MPa e inferior a 380 MPa

{E)

QUESTAO 42

Analise a figura abaixo que apresenta uma medicao
realizada com um micrdmetro.

Tr; Z—-—-——- 45
. 0 5 WE

: WE— 40
- TS — |35

[ |

Assinale a opgfo que apresenta o valor correto da leitura
da medida no micrémetro representado na figura acima.

9,37 mm.
9,97 mm.
10,30 mm.
10,37 mm.
11,37 mm.
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QUESTAC 43

Seja R(Z) e T(Z) respectivamente as partes real e

complexa de um numero complexc Z qualquer eZ seu
respectivo conjugado. Analise as afirmagtes abaixo e
assinale a opgéo correta.

) Z+Z=2+RE2)
I Z=Z+ |Z2|2=2*R(2)?
HNZ—-Z=2+3(2)

(A) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas Il e Ill s3o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e lll séo verdadeiras.
(D) Apenas a afirmativa | € verdadeira.

(E) As afirmativas i, Il e il s8o verdadeiras.

QUESTAOC 44

Observe a figura a seguir.

B N W N W N R Am g ey N MR N AR

Segundo Fialho (2004), de acordo com a norma ANSI
(American National Standards Institute), a simbologia
hidraulica acima representa a valvula:

(A} Redutora de Presséo.
(B) De Contrabalango com Retengao Integral.

(C) De Sequéncia (atuada diretamente - dreno externo).
(D) Controladora de Fiuxe com Compensagdo de
Press&o e Temperatura e com Retengéo Integral.

(E} Desaceleradora {normalmente aberta).

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAOQ 45

Observe a figura abaixo.

As engrenagens 1 e 2 utiizadas no sistema de
transmiss3o de movimento mostrado na figura acima
possuem diametros primitivos de 24 cm e 10 om,
respectivamente. Quando a engrenagem 1 gira a 500 rpm,
a engrenagem 3 gira @ 600 rpm. No Caso da engrenagem
2 ser substituida por outra de 16 cm de diametro primitivo,
o giro da engrenagem 3, em rpm, devera ser de:

(A) 400 rpm.
(B) 600 rpm.
(C) 620 rpm.
(D) 650 rpm.
(E) 750 rpm.

QUESTAO 46

Analise as vistas ortograficas abaixo.

Sobre a figura acima, é correto afirmar gue:

(A} a vista lateral esquerda estd representada em meio
corte.

(B) a diregdo em que ¢ corte foi imaginado foi feita de
lado.

(C) a vista em meio corte mostra os elementos internos e
as partes externas da pega.

(D) ha necessidade de indicar os planos de corte na vista
superior.

(E) os elementes internos ndo atingidos pelo corte devem
ser representados na vista de meie-corte pela linha
tracejada estreita.
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QUESTAO 47

Observe as figuras abaixo:

%

As figuras acima representam tipos de juntas soldadas.
Assinale a opgio que apresenfa, respectivamente, a
nomenclatura correta de cada uma.

{(A) 1.de flange, 2. de topo reta, 3. de topo em V.

{B) 1. de topo em duplo V, 2. de topo em U, 3. de topo
em duplo U,

{C) 1.sobrepostz, 2. de canto, 3. de canto.

(D) 1.emT, 2. sobreposta, 3. de canto.

(E) 1. de canto, 2. sobreposta, 3. de topoem V.

QUESTAO 48

As valvulas hidraulicas dividem-se em quatro grupos.
Sendo assim, assinale a opgdo que apresenta somente
valvulas controladoras de presséo.

(A)
(8)
(C)

()
(E)

Vélvula confroladora de temperatura e valvula de
esfera.

Valvulas direcionais - 2/2 {2 posigbes e 2 vias) e
vélvula de seguranga.

Valvula de seguranga e valvula de sequéncia.

Vilvula de retengdo e valvula reguladora de vazao.
Valvula estranguladera e valvula de esfera.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 49

Anglise a figura abaixo.

4l 12m
- -t L
SOkN_

f
o

— - . , .

A : éﬁg
=
b 4

S0k

Considerando que a viga representada na figura acima se
encontra em equilibrio, calcule as reagdes nos apoios A e
B para a viga solicitada por for¢as paralelas com sentidos
opostos e assinale a opgdo correta.

(A) Ra=-50KkN e Rg = 50 kN.
(B) Ra=-25kN e Rp =26 kN.
(C) Ra=25KkN e Ry =25 kN.

(D)
(E)

Ry = 50 kN e Rg = -50 kN,
Ry = 100 kN e Rg = ~100 kN.

QUESTAOC 50

Assinale a opglo gque completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo com relagdo a formagao da Perlita.

A perlita € uma mistura especifica de fases,
formada pela transformagéo da , de composigéo
eutedoide, em ferrita e .

(A)
(B)
(G)
(D)
(E)

duas / austenita / cementita,
trés / ferrita / cementita.
quatro / cementita / austenita.
cinco / austenita / cementita,
uma / ferrita / cementita,
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MECANICA

VERDE

28

29

30
31

3
33
34

38

39
40
41

44

45

D
47 - ANULADA

46
48

02 - ANULADA

04
05

06
07
08

09 - ANULADA

11

13
14
15
16
17
18

C
C

19
20

21
22

23

24
25

AMARELA

29

30
31

04
05

06

32
33

07

08

09
10

11

36 - ANULADA
37 - ANULADA

38
39
40
41

E
E

42

45

46
47

48

49

50

12
13

14
15
16

18

19
20

21
22

23

24 - ANULADA

25




